

全国“两优一先”获奖者分享现场感受： 见证历史激情满怀 振奋精神接续奋斗

记者 黄合

“总书记的重要讲话，几乎把中国过去百年的发展历程和未来民族复兴的蓝图都囊括了，非常鼓舞人心。”昨日中午，回到驻地后的镇海中学党委书记张咏梅，似乎仍沉浸在庆祝大会现场热烈激昂的气氛中，久久不能平静。

连日来，张咏梅等来自宁波的5名个人及组织代表参加了全国“两优一先”表彰大会，并观看了大型主题展览和文艺演出，身临其境感受百年大党一路走来的风雨兼程，真情实感体悟中国共产党人的初心和使命。

7月1日，5人均受邀参加庆祝中国共产党成立100周年大会。怀着兴奋和期待的心情，他们凌晨三、四点钟就起身，有的前一天晚上甚至没有睡着。一想到能够亲眼见证这个伟大的时刻，大家都非常激动。

北仑区红领之家社会服务中心党支部书记陈军浩对此感慨万千。同样在天安门广场上，2年前庆祝新中国成立70周年，他是其中一名普通的志愿者；这一次，庆祝建党100周年，他收到邀请卡作为嘉宾观看，“真的感觉非常光荣，谢谢组织的信任和厚爱。”陈军浩说。

5人就座的位置旁边是乐团和学生合唱队。看着对面“请党放心，强国有我”8个大字，听着青少年发自内心的掌声和欢呼声，一行人看到了党的事业后继有人，不由信心满怀、倍感振奋。

“现场真的是人山人海，但没有人交头接耳，也没有一个人讲话，大家都在聚精会神地聆听，



5名个人及组织代表接受全国“两优一先”表彰后合影。

(受访者供图)

认真体悟习总书记的讲话精神，情不自禁地为党的伟大事业、为中华民族的光明前途鼓掌。”张咏梅说。

81890求助服务中心党支部书记张建儿，带着刻有“81890”字样的徽章来到现场，他说：“这个数字，凝聚了我们中心20年为群众服务的历程。我们也将不忘初心，继续前进，为老百姓带去更好

的服务，让他们更有获得感。”

“以前是在电视上看，这一次直接在天安门广场上实地感受，亲耳聆听总书记的讲话，真的特别激动。”余姚梁弄镇横坎头村党委书记黄科威坦言，接下来他将带领全体村民，拿出老区精神，继续“冲锋过坎”，不负组织和领导的关心和期待。

“伟大、光荣、正确的中国共

产党万岁！伟大、光荣、英雄的中国人民万岁！”走出会场，奉化区滕头村党委书记傅平均的耳边还回响着习总书记的发言以及现场经久不息的掌声。

他说，回到宁波之后，他将第一时间把总书记的讲话精神学习好、领会好、传达好，带领滕头和周边的村庄一起，“砥砺前行，努力奋进”。

全国劳模万亚勇： 要在党的领导下 担当使命矢志创新

记者 周琼
通讯员 王志勇

“太激动了，大会现场，一次次响起掌声和欢呼声……”从庆祝中国共产党成立100周年大会现场出来，全国劳模、宁波中大德智能传动股份有限公司工程师万亚勇依旧无法平复自己的心情。

“正是因为有党的正确领导，才有了我们国家的繁荣富强，越来越多像我这样平凡的一线职工，有了实现梦想的舞台。”万亚勇告诉记者，总书记讲话过程中，现场一次次响起热烈的掌声和欢呼声，百年奋斗目标的实现多么振奋人心。

万亚勇说，科技自立自强，初心易得，始终难守，总书记的叮咛仍在心头回荡。作为制造业从业人员，他深切感受到西方发达国家对我国制造业发展采取的技术封锁，一种责任感也油然而生。他表示，以后自己要在高端、精密的设备领域多学习、多攻坚克难，同时带领更多同事一起，在数控技术方面

多钻研，多突破瓶颈，多创新服务企业，始终坚持真理、坚守理想、践行初心、担当使命，为实现中华民族伟大复兴作出更多积极贡献。

在连线中，这位来自江西鄱阳县偏僻小山村的普通工人送上了真挚的祝福：祝愿我们党青春永驻！祝愿我们的祖国繁荣昌盛！



万亚勇在北京。(受访者供图)

欧洲华商会会长傅旭敏： 海外中华儿女永远跟党走

记者 冯瑾

昨天上午，作为欧洲华商会会长，傅旭敏在北京天安门出席了庆祝中国共产党成立100周年大会。“很激动、很兴奋，身为海外中华儿女，我们永远跟党走。”回到驻地，记者第一时间连线了傅旭敏。

他告诉记者，整个庆祝大会大气磅礴。“我们海外中华儿女感恩党、感恩时代赋予的发展机遇，感恩祖国给予我们安定的社会环境、良好的投资环境和高效的运作环境。”傅旭敏说，没有共产党就没有新中国，这是过去一百年的历史见证，是海内外全体中华儿女的共识与心声。

忆往昔峥嵘岁月，展未来满怀信心。作为一名新宁波人，傅旭敏表示，侨心向党再出发，将充分利用国内国外“两个平台”和智力财力“两个资源”，继续发挥以侨引侨、以侨引外的独特作用，努力工作，回馈社会，做

“重要窗口”和共同富裕示范区的建设者、展示者和宣传者，为宁波的经济社会发展作出应有的贡献，为实现中华民族伟大复兴的中国梦努力奋斗。



傅旭敏在《伟大征程》文艺演出现场。(受访者供图)

俞复玲受邀赴京参会，会后与社区居民视频连线分享： “感到无上光荣、无比自豪”



俞复玲和社区居民视频连线。

(李超 王博 摄)

本报讯(记者王博 通讯员陈聪 鄞州区委报道组杨磊)昨日上午，庆祝中国共产党成立100周年大会在北京天安门广场隆重举行。鄞州区百丈(划船)党建综合示范区联合党委书记俞复玲受邀赴京参会。会后，俞复玲与社区居民视频连线，分享自己参会的所见所闻所感。

“居民们，大家好！”俞书记好，今天我们在电视上看到您啦！”……视频接通的一刹那，俞复玲主动打招呼，居民们也忍不住分享喜悦之情。

随后，俞复玲与居民代表进行了半个多小时的沟通。“我半夜两点钟就起床了，可一点也不累，完全没有睡意，感觉整个人热血沸腾。作为一名来自基层的党员，能

到天安门广场参会，我感到无上光荣、无比自豪，特别是看到中央领导向我们挥手，更是激动之情溢于言表。”

俞复玲说，大会现场庄严而隆重，让她感受到了伟大祖国的综合实力。“我在想，在中华民族伟大复兴的征程上，每个人有许多可以记录的东西，不一定要轰轰烈烈，也可以是点点滴滴。我们每个人都有自己的角色，都应该在自己平凡的岗位上发挥作用，这样一来，许多‘点点滴滴’势必‘聚是一团火、散作满天星’。”

当天，划船社区居民钱国熊、洪昌荣作为代表与俞复玲进行了互动。今年72岁的居民钱国熊是划船社区的一名志愿者，多年如一日

无偿管理社区共享单车的停放秩序。看到镜头里熟悉而亲切的俞复玲，钱国熊连续说了好几遍“激动和问候”。俞复玲连忙感谢包括钱国熊在内的广大居民，“我是代居民们来北京的。你们的激动是我的激动，我的激动也是你们的激动。在划船社区的建设中，你们都是我的榜样，向广大居民致敬！”

俞复玲回忆，她2011年赴京参加庆祝中国共产党成立90周年系列活动；2012年赴京参加中国共产党第十八次全国代表大会；2015年受邀赴京观摩纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年阅兵式……这是她第八次到北京参加盛会，每次都有新体

会新感悟新目标。

据介绍，俞复玲2003年至2020年9月担任划船社区党委书记，现为百丈(划船)党建综合示范区联合党委书记。她是党的十八大代表，被授予全国优秀党务工作者、“中国‘小巷总理’之星”、全国道德模范、全国“三八”红旗手等荣誉称号。

担任划船社区党委书记期间，俞复玲扎根基层，真诚服务，赢得了党员群众的尊敬和信赖，被居民亲切地称为“小巷总理”。在她的带领下，划船社区先后获得全国文明城市单位、全国文明社区、全国和谐社区建设示范社区、全国精神文明建设先进社区、全国创建文明社区示范点等荣誉。

斯里兰卡华人华侨联合会副会长程翠琴： 坚守初心 报效桑梓

记者 冯瑾

“我现在脑子里还在反复回响《唱支山歌给党听》的旋律，尽管活动结束了，心情还是久久不能平静。”昨天上午，刚刚在天安门广场参加了庆祝中国共产党成立100周年大会的斯里兰卡华人华侨联合会副会长程翠琴通过电话表达着自己的激动之情。

从宁波走出去的程翠琴还有另一个身份，即斯里兰卡印象兰卡国际旅游有限公司董事长。如今这家旅游公司在科伦坡生根发芽，在助力当地旅游业发展的同时，也成为国内游客了解斯里兰卡的一个“窗口”。

“中国市场那么大，欢迎大家来看看。”今年程翠琴注册成立了宁波翠西进出口贸易有限公司，业务范围从旅游扩展至进口矿产。此次除了参加昨天的庆祝大会，6月28日晚她作为海外华人代表观看了《伟大征程》文艺演出。

“习近平总书记的重要讲话让



程翠琴(左)在庆祝大会现场。(受访者供图)

人倍感振奋、备受鼓舞。”程翠琴说，“强国有我，请党放心”，作为海外华人儿女，唯有坚守理想、践行初心，为宁波建设现代化滨海大都市贡献力量。

在这个重要的日子里，她祝福祖国“国运昌盛，国泰民安”。